

2020年CPI同比上升2.5% 年底菜肉果蛋等食品环比全线涨价

[据国家统计局数据,2020年CPI(全国居民消费价格)同比上涨2.5%,PPI(工业生产者出厂价格)同比下降1.8%。在食品价格上涨的推动下,12月CPI同比上涨0.2%。由于年底消费增加以及储运成本升高等因素,猪肉、鲜菜、鲜果等多种食品价格出现了显著上涨。有专家预测,2021年CPI上行动力将由食品端逐步切换至非食品端,通胀形势总体温和可控。]

■新快报记者 郑栩彤

猪肉、鲜菜、鲜果等多种食品涨价

2020年全年CPI同比上涨2.5%,完成全年居民消费价格涨幅3.5%左右的目标,全年CPI涨幅连续3年处于“2时代”。12月,主要由于食品烟酒价格上涨,CPI同比由降转涨。12月份CPI环比上涨0.7%,上涨的主要原因同样是食品价格涨价。除了粮食价格环比持平,12月食品烟酒中另外9类的价格均呈现环比上涨。

其中,12月份鲜菜价格环比上涨8.5%,猪肉价格上涨6.5%,羊肉价格上涨2.6%,鲜果价格上涨3.5%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读称,受持续低温天气影响,鲜菜、鲜果的生产和储运成本增加。随着元旦春节到来,消费需求季节性增加,同时饲料成本有所上升,因此猪肉、羊肉和鸡蛋的价格环比上涨。

新快报记者广州市价格监测预警

系统看到,多类蔬菜的价格均是在去年12月中旬开始明显上涨。1月以来,上海青、花菜等少量蔬菜还在继续涨价。猪肉价格近日也继续拉涨。昨日广州农贸市场猪精瘦肉和排骨的均价分别为69.5元/公斤和81.25元/公斤,每公斤相比月初均涨价约2元。广发证券分析师贺晓东表示,此次猪肉价格反弹表现出超季节性,也超出市场预期,原因包括冻肉进口减少、寒潮影响屠宰企业采购意愿等,后续生猪出栏数据进一步恢复尚需时间。

在草莓、樱桃等高价水果上市的带动下,12月份水果价格也有所上涨。新快报记者昨日走访叁拾加、百果园等水果连锁店看到,目前大量上市的柑橘类是低价水果的主力军,沙糖桔价格低至1.7元/斤。草莓、樱桃和波罗蜜也已摆

至水果店的显眼位置。丹东草莓价格高达40元/斤左右。有店员告诉记者,因为货源充足,今年车厘子价格比去年低。

非食品方面,12月交通和通信、居住价格也环比上涨。由于国际原油价格波动,汽油、柴油和液化天然气价格分别环比上涨5.2%、5.8%和3%。

12月PPI降幅同比继续收窄

PPI方面,2020年12月PPI同比下降0.4%,降幅相比上月有显著收窄,PPI环比涨幅则有所扩大。董莉娟解读称,12月国内需求稳定恢复,加之部分国际大宗商品价格持续攀升,带动工业品价格继续上行。受国际原油价格上涨等因素影响,石油和天然气开采业等行业价格有明显上涨。随着国内市场需求持续回暖,铁矿石、有色金属等国际大宗商品价

格环比上涨较多。由于年底气温较常年同期偏低,供暖需求增加,带动燃气生产和供应业价格上升。

对CPI和PPI后续走势,财信证券首席经济学家伍超明表示,2021年通胀形势预计为前低后高,总体温和可控,上行动力将由食品端切换至非食品端,预计CPI全年同比增长在1.5%左右。中金公司研报则表示,2021年猪价周期下行趋势难改,疫情对非食品CPI的拖累或逐渐减弱,而疫苗落地后全球有色品种供需有望共同复苏,动力煤供求矛盾有望改善,预测2021年CPI全年均值或在1%左右,PPI同比先升后降。总体而言,交通银行金融研究中心研究员刘学智指出,目前物价水平温和,CPI偏低但PPI已逐步回升,不会对货币政策带来影响。

本月年报披露将拉开序幕

新快报讯 记者涂波报道 随着2021年A股开门红,1月上市公司年报成绩单也将开始陆续公布,本月将有4家公司首先披露年报业绩。截至目前,已有超428家上市公司发布2020年年报业绩预告,其中净利润获得正收益390家,预告净利润增长的达304家,主要集中在医药生物、化工、机械设备和电子行业等行业。

根据沪深交易所披露时间表,沃华医药将在1月21日率先披露年报,拉开2020年年报业绩的大幕。此外,*ST晨

鑫、安靠智电、ST凯瑞也将于1月份完成年报披露。虽然去年疫情暴发,但据同花顺数据,年报业绩预披预警(含预增、略增、扭亏、续盈)的公司中,有136家公司净利润同比增幅超100%。截至目前,天赐材料以净利润增幅超41倍居两市之首,其次是达安基因、东方生物、之江生物等7家公司,预计年报净利润增幅均超10倍。

从年报预告净利润来看,目前最赚钱的公司是贵州茅台,达455亿元,其次是五粮液和万华化学,分别为199亿元

化工和医药生物业绩亮眼

和98.5亿元。

从业绩预增股的近期股价涨幅来看,涨跌不一。大部分预增股的走势强于市场整体走势。如紫光国微净利润预告增幅100%,近一个月,股价涨幅超30%。按以往的经验来看,业绩增长对于股价有一定的支撑,但两者之间并非完全关联,股价的走势还取决于多种因素的影响。市场资深人士指出,在择股时,应考虑上市公司业绩增长的可持续性,投资者要先剔除一次性收入的企业。其次,业绩的增长要确

实对公司经营的改善有贡献,所以投资者要剔除去年同期基数过低的公司。

海通证券认为,2021年A股市场有望迎来基本面和情绪面共振,2021年将是股市大年,科技软件以及内需中大众消费板块有望受关注。潜力较大的个股有望出现在受政策扶持的行业公司,或受益公司产能扩张、市场需求回暖、产品价格上涨等主营业务高速增长的公司。业绩持续增长但前期涨幅有限且估值不高的公司也有望受资金关注。

三家险企股权挂牌出售 资本入局日趋谨慎

新快报讯 记者刘威魁报道 曾经追捧保险牌照的各路资本,如今也在趋于冷静。新快报记者梳理发现,2021开年以来,已有爱心人寿、安诚财险、中德安联人寿等三家险企股权处于被挂牌出售状态。有观点认为,随着监管对于险资投向的严监管、行业回归保险保障的强约束,资本对险企股权标的会有更多考量,资本在入局保险机构时,将会更加慎重。

2021开年以来,已有三家险企股权被挂牌出售。具体来看,爱心人寿股股东北京保险产业园投资控股有限责任公司(下称“产业园”)拟将其所持5.88%股份尽数出清。意向受让方需在经资格确认后交纳7500万元保证金,其他股东已选择放弃优先受让权。

另一家保险公司安诚财险股权,其股东泰豪集团有限公司拟将其所持安诚财险15000万股,占总股本3.68%股权进行出让,意向受让方需缴纳8100万元保证金。中信信托也在北京产权交易所挂牌中德安联人寿49%股权,交易底价定为23.44亿元。

“公开挂牌交易的方式,一方面

帮助转让方节约寻找交易对手的成本,扩大意向受让方的受众面,另一方面则在于通过竞争方式提高价格。”业内人士也分析指出,对于国资企业而言,公开挂牌作为市场行为,可以规避国有资产流失的可能性。

实际上,股东挂牌交易所持资产,出清股权,均是退出持股乃至保险行业的动作。对于保险公司而言,股权转让让方的动作,则有更为长远的影响。

从股权交易方案看来,保险公司拥有优先受让权的其他股东,则表现不一。如上述股权交易中,安联集团明确表示正在积极评估本次中德安联人寿股权转让的机会,从而获取后者更多股权;爱心人寿其他股东则明确表示,放弃优先受让权。

实际上,监管对保险公司股东资质门槛也在逐步提升。业内人士指出,伴随着监管对于险资投向的严监管、行业回归保险保障的强约束,资本对险企股权标的会有更多考量,包括参与后的话语权、标的险企经营状况以及投资回报等,综合从而做出相应决策。因此资本在入局保险机构时,将会更加慎重。

爱心人寿保险股份有限公司广东分公司 开业公告

爱心人寿保险股份有限公司广东分公司于2020年12月17日收到中国银行保险监督管理委员会广东监管局下发的《关于爱心人寿保险

股份有限公司广东分公司开业的批复》文件,并当日领取保险业务许可证;于2020年12月24日获领营业执照。现将相关开业信息公告如下:

机构名称:爱心人寿保险股份有限公司广东分公司

机构编码:000224440000

许可证流水号:0267872

成立日期:2020年12月17日

业务范围:普通型保险(包括人寿保险和年金保险)、健康保险、意外伤害保险、分红型保险、万能型保险;中国银保监会批准并经总公司授权的其他业务。

机构负责人:刘洪波

机构住所:广东省广州市天河区广州大道中988号30层3001、3002、3003、3004

电话:(020)2211 6909

邮政编码:510620

发证机关:中国银行保险监督管理委员会广东监管局

发证日期:2020年12月17日

特此公告